

# Летние каникулы «Товарок»

В год своего 30-летия фольклорный Народный учительский коллектив «Товарки» проводил свои «каникулы» как всегда активно и творчески. Началось наше лето с отчетного концерта в областном Доме дружбы – центре общественного согласия. Но мне хотелось бы сказать несколько слов о том, какое участие в нем принимали предгоренцы – «Чалдонцы» (младшая группа – 15 детей, старшая – 5). Это и есть наши последователи. До следующего большого концерта (Международный фестиваль «Беловодье») русское ЭКО, где я, руководитель, приняло участие в Международной научно-практической конференции «Культура в евразийском пространстве: традиции и новации», которая состоялась в Барнауле. Работа по теме «Проблемы сохранения и трансляции традиционной народной песни в современном Казахстане». Доклад опубликован в научном сборнике конференции. Разработан проект в рамках программы «Рухани жангыру» по этой же теме. Кроме того, коллектив принял участие в концерте в Весёловке.

После фестиваля «Беловодье» «Товарки» принимали студентов педколледжа, которые уже в третий раз приезжают на фольклорную практику. Второй раз занятия проходят в помещении библиотеки, в комнатах музея. Коллектив познакомил студентов с песнями, которые

собрал за годы существования, показал на практике несколько традиционных обрядов, разучил с молодежью заклички и ответил на вопросы.

Второй раз «Товарки» были на фестивале «Убинские распева», который вот уже четыре года подряд проводится в с. Поперечке. Здесь же были и другие коллективы нашего района: «Весняночка» и «Кержачки». Это не чисто фольклорный фестиваль, но мы пели по традиции. И по признанию участников и зрителей глубочае были лучшими. Очень понравился и наш солист, «внук» «Товарок», – Аким Шумейко, который спел песню «Думы потаённые» и показал многим, как нужно это делать и уверенно держаться на сцене. Все участники получили благодарности.

В начале августа ансамбль был приглашен на празднование 300-летия села Уба-форпост в Бородулихинский район. Это была замечательная встреча воспоминаний, истории и творчества. На нее собрались гости из ближнего и дальнего зарубежья, выпускники школы. Гостями на сцене были артисты из Бородулихинского Дома дружбы, Шемонаихи (ансамбль «Станица») и мы. Песни пели старинные: исторические и бытовые, шуточные и серьезные, крестьянские, казачьи. И опять отличился Аким, который спел песню «Два орла».



Закончилось лето «Медовым спасом» в Громотухе. Тоже не в первый раз проводится праздник на этой базе отдыха, которую любезно предоставляет директор туристического комплекса. Выставки медовой продукции и традиционных ремесел, игры, хороводы, а также, конечно, концерт. Здесь встретились те, кто был уже и на «Убинских распевах»: («Весняночка», «Кержачки», «Станица»). С нами приехала солистка из Веселовки Светлана Кимасова с песней «Все тропинки



снежком запорошены». Отличие праздников в Риддере от других – это наличие детских площадок. Здесь проводятся игры, конкурсы, соревнования прямо на «певческом поле».

Мы ехали из дождя в дождь, а когда приехали, выглянуло солнце и светило до вечера. Вот так благодатно встретила нас риддерская земля. С нами в этот раз выступали «Чалдонцы» Стас Овчинников и Володя Звонцов, они не только пели, но и фланкировали саблями, чем

очень понравились зрителю. А нас с Акимом попросили спеть «Все мелкие пташечки пропели...» - песню, которую при полной тишине слушали и в Поперечке, и в Уба-форпосте, потому что это песня наших прадедов. К счастью, её помнят, хотя уже и не знают. Здесь мы были приглашены гостями из Семипалатинска на казачий праздник 16 сентября.

Каникулы закончились, а творчество продолжается!  
Н. ЕРШОВА.



## «Не дарите, мамы, сыновьям гитары»

Этой известной песней рок-группы «Бригадный подряд» открыли ребята из Предгорного III международного фестиваля «Горный ручей» в минувшие выходные в Малоубинке. И не только сыновьям. Дочерям – тоже, иначе они будут пропадать вместе с гита-

рами на различных фестивалях. А может это и лучше? Найти там единомышленников и поделиться новинками своего творчества!

Теплым августовским вечером встречали гостей организаторы фестиваля, объединившего в себе такие разные направления

«бард» и «рок». Палаточный городок ширился на глазах. Юные и не очень гитаристы настраивали инструменты и тянулись к сцене, где ребята из группы технического обеспечения уже проверяли готовность аппаратуры к празднику песни.

– В этом году клубу

«Горный ручей» исполняется двадцать лет, – говорит его бессменный руководитель и организатор фестиваля Ермек Тютюнов. – Он ровесник нашей Конституции. Думаю, что это не случайное совпадение. И сегодня мы отметим двойной праздник. Далее шло знакомство с членами жюри, которое в этом году представляли: член всемирной писательской организации поэт Любовь Юркова, преподаватель русского языка и литературы Глубоковского аграрного колледжа Елена Легостаева, бывший директор лагеря, музыкант Сауле Касенова, рок-музыкант Алексей Семенов и менестрель бардовской культуры Игорь Лукьянов.

Прекрасная возможность выпала тем, кто любит слушать и желает быть услышанным. Необычайно много молодежи приехало в Мало-



убинку на этот раз: в общей сложности, на ее гостеприимной земле собрались более 200 человек из Усть-Каменогорска, Семей, Зырянска, Алматы и городов России. Традиционно после конкурсной программы все желающие могли воспользоваться свободным микрофоном. И уж само собой – гитары у костра

не смолкали до утра. Со сцены звучали не только песни, но и стихи: авторские и декламация чужих творчество. Тон всему вечеру задавал молодой, озорной ведущий Никита Попенко, который, пока готовились конкурсанты, развлекал «зал» историями о подготовке к фестивалю.

(Окончание на 12 стр.)



# Дом - окнами к людям



Зимовьевский центр оказания специальных социальных услуг отметил маленький юбилей. Ровно 5 лет назад это учреждение переехало в новый корпус. Сейчас 210 его подопечных проживают в комфортных благоустроенных ком-

натах, обеспечены постоянным медицинским уходом и круглосуточным вниманием. Официально Центр существует с октября 1951 года. До 2013-го его обитателям и персоналу приходилось ютиться в бараках, построенных

более семи десятков лет назад. И только спустя 62 года они, наконец, переехали в новое современное трехэтажное здание. Зимовьевское медико-социальное учреждение расположено в волшебном месте, в окружении могучих сосен и елей.

Чистейший воздух вечно-зеленого леса помогает людям с психоневрологическими заболеваниями укреплять здоровье и обретать душевное равновесие.

А упрочению социальной коммуникации и интереса к жизни получателей услуг способствуют работники Центра. Каждый день перед ними ставятся все новые задачи по социализации жизни людей с особенностями ментального здоровья и включение их в жизнь общества.

Многочисленные, постоянное увеличение возможностей учреждения стало реальным благодаря творческой энергии и горячему желанию делать лучше жизнь своих подопечных директора Центра Ирины Феклистовой. За эти пять лет усилиями руководителя проведена работа по улучшению функционирования учреждения. Приобретен транспорт, построено овощехранилище, корпус трудотерапии. Возведены гаражи, котельная, спортплощадка, водозабор, очистные сооружения, склады и другое.

С каждым годом увеличивается и штат сотрудников: психологов, социальных и медицинских работников, учителей, инструкторов по трудотерапии.

- Основной костяк нашего коллектива - профессионалы своего дела, - говорит директор Цетра. - Они работают здесь много лет, встречая каждое утро с ощущением, что работа - это неотъемлемая часть их жизни, жизни с любовью и милосердием к людям.

**Б. САРСЕМБАЕВА.**

## Баби-шанс



Вот и лето на исходе. Не грустим об этом мы. Веселимся на природе Все последние деньки. Скоро мы за парты сядем, Не до игр тут уже. Осень в сказочном наряде В дверь стучится в сентябре.



## «Не дарите, мамы, сыновьям гитары»

(Начало на 9 стр.) Поистине домашняя атмосфера царила на поляне. Кто-то уже успел сдружиться за прошед-

шие фестивали, а новенькие органично влились в компанию. Гости и участники съезжались до позднего вечера. Так

получилось, что праздник песни выпал на рабочую субботу, но отменять его никто не захотел. Константин Колупаев

- из Бурятии, но сейчас по семейным обстоятельствам проживает в Белокаменке. Он подал заявку сразу на две номинации: поэзию и авторскую песню. На конкурс он привез замечательное стихотворение:

*...Земле Малоубинской низко поклонюсь  
За то, что нас приветила, как мать!  
Друзьям, что встретил здесь, я улыбнусь.  
И через год мечтаю встретиться опять!*

Стихам еще одной поэтессы Ксении Смешной из Риддера аплодировали стоя. Ксения - очень позитивный, жизнерадостный человек. К тому же она - волонтер: помогает онкобольным де-

тям. Вот об этом и были все конкурсные стихи. По всеобщему признанию, девушка стала лауреатом фестиваля в номинации «Поэзия».

В номинации «Детское творчество» первое место поделили Никита Дегтярев и Никита Поплюев, на втором - Алексей Кузнецов. Все мальчики - из Предгорного.

В номинации «Музыкальное творчество для детей» стала лауреатом композитор из Санкт-Петербурга Светлана Славия. Константин Колупаев (Белокаменка) награжден грамотой в номинации «Old school».

По единогласному мнению зрителей и жюри гран-при фестиваля и

приз зрительских симпатий достались Александру Манамсе.

Много было еще грамот и поздравлений. Но особую благодарность организаторы выразили акиму района Каликану Байгунусову и директору лагеря «Толагай», на территории которого и проходило празднество, Фархату Кусманову - за поддержку в организации фестиваля. Участники постарались от души сделать его интересным, разнообразным, а организаторы - незабываемым. В завершение юбилейного дня вспыхнул великолепный салют, который для всех стал большой и очень приятной неожиданностью.

**А. ШИЛЛИНГ.**



### Газета «Огни Прииртышья».

Собственник периодического печатного издания - ТОО «Шығыс ақпарат». Председатель правления ТОО «Шығыс ақпарат» С.Ж. ЖЕҢІСОВ. Главный редактор газеты «Огни Прииртышья» НЕМЧЕНКО И.Д. Свидетельство о постановке на переучёт периодического печатного издания №16720-Г выдано Министерством информации и коммуникаций Республики Казахстан 30 октября 2017 г. Периодичность выхода - 1 раз в неделю. Тираж - 1511 экз. Газета печатается в типографии ТОО «Шығыс ақпарат» по адресу: 070003, г. Усть-Каменогорск, ул. Бажова, 12. Адрес редакции: ВКО, Глубоковский район, пос. Глубокое, ул. Поповича, дом 26, квартира 32. Газета «Огни Прииртышья» - Отдел ТОО «Шығыс ақпарат» по Глубоковскому району. Объем - 3 п.л. Телефоны: редактор - 2-11-47, рекламный отдел - 79-107 или 8 705 230 5266. Электронные адреса: nemir55@mail.ru - Немченко И.Д. - редактор, ognibuhgalter@mail.ru - Афанасьева Л.Д. - менеджер по рекламе, 2-1147@mail.ru - Сарычева К.А. - корреспондент, 33197603@mail.ru - Сарсембаева Б.О. - корреспондент, silla1980@mail.ru - Шиллинг А.В. - корреспондент. Рукописи, черновики материалов и писем редакция не возвращает. Редакция, публикуя статьи, может не разделять мнения авторов. За достоверность публикуемых сведений ответственность несёт автор. За достоверность рекламы отвечает рекламодатель. Заказ №2168. ИНДЕКСЫ: «Огни Прииртышья» - 19060. «Огни Прииртышья» со спутниковым ТВ - 19063. «Акбулак» - 19079.